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  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ KEOΣΟΕ
  

Την ικανοποίηση της ΚΕΟΣΟΕ για τα αποτελέσματα της σύσκεψης εργασίας με τον ΥΠΑΤρ
κ. Γ. Γεωργαντά που έγινε την Πέμπτη 19/10/2022 με αντικείμενο την  αναγκαιότητα λήψης
ειδικών μέτρων «σωτηρίας» του Αττικού αμπελώνα, εξέφρασαν κύκλοι της οργάνωσης.  

  

Η εν λόγω συνάντηση που έγινε με πρωτοβουλία του βουλευτή της Ν.Δ. κ. Γεώργιου Βλάχου,
παρουσία των Δημάρχων της Ανατολικής Αττικής, της ΚΕΟΣΟΕ και  των Προέδρων όλων
των Αμπελουργικών και Οινοποιητικών Συνεταιρισμών, της πάλαι ποτέ μεγαλύτερης
αμπελουργικής περιφέρειας της χώρας, είχε σαν θέμα την εκτίμηση της υφιστάμενης
κατάστασης μετά το φετινό τρυγητό όπως έχει αυτή διαμορφωθεί από την ραγδαία
συρρίκνωση των αμπελουργικών εκτάσεων της Αττικής ( εγκατάλειψη 50.217 στρεμμάτων
μεταξύ 2003 και 2021 ) . Τα αίτια στα οποία οφείλεται η μεγαλύτερη στη χώρα μείωση των
εκτάσεων αμπελοκαλλιέργειας αφορούν, την διαχρονική καθίζηση των τιμών σταφυλιών σε
επίπεδα της 10ετίας του 1990,  την διόγκωση της παραοικονομίας από τις παράτυπες και
παράνομες οινοποιήσεις και την ασφυκτική συμπίεση του εισοδήματος των παραγωγών της
περιοχής, που αναστέλλει επί της ουσίας την καλλιεργητική φροντίδα ,με κίνδυνο την
εξαφάνιση ενός προϊόντος με ιστορία, παράδοση και τεράστια συμβολή στη περιβαλλοντική
ισορροπία της ευρύτερης περιοχής των Αθηνών.

  

Ο υπουργός κ. Γ. Γεωργαντάς στο τέλος της σύσκεψης αφού αναφέρθηκε στην
αναγκαιότητα άμεσης ανάσχεσης της φθίνουσας πορείας των εκτάσεων της βασικής
ποικιλίας Σαββατιανό της περιοχής, τόσο για παραγωγικούς όσο και περιβαλλοντικούς
λόγους, επισήμανε, πως άμεσα θα αναζητήσει πόρους στήριξης του εισοδήματος των
αμπελουργών της Αττικής, ενώ ταυτόχρονα προανήγγειλε την διοργάνωση ειδικής
Ημερίδας,  από το υπουργείο με τη συμμετοχή του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, των
αμπελοοινικών συνεταιρισμών και την τοπική αυτοδιοίκηση, με σκοπό την διαχρονική
στήριξη της αμπελουργίας στην περιοχή μέσα από τα εξειδικευμένα προγράμματα
«περιβαλλοντικής εστίασης» του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και των
ευκαιριών της Νέας ΚΑΠ.

  

Στην εν λόγω συνάντηση παραβρέθηκαν: ο Προϊστάμενος του τμήματος Αμπέλου Οίνου και
Αλκοολούχων ποτών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Διονύσιος
Γραμματικός, ο Δήμαρχος Κορωπίου, κ. Δημήτρης Κιούσης, ο Δήμαρχος Παιανίας, κ.
Ισίδωρος Μάδης, ο Δήμαρχος Σαρωνικού, κ. Πέτρος Φιλίππου, ο Δήμαρχος
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Σπάτων-Αρτέμιδας, κ. Δημήτρης Μάρκου, ο  Αντιδήμαρχος Μαρκόπουλου, κ. Δημήτρης
Κολιαβασίλης, ο Πρόεδρος της Αναπτυξιακής Αττικής Α.Ε – Α.Ο.Τ.Α Μεσογείων, κ.
Λεωνίδας Κουρής, ο Πρόεδρος του Κλαδικού Εθνικού Αγροτικού Συνεταιρισμού
Αμπελοοινικών Προϊόντων (ΚΕΟΣΟΕ), κ. Χρήστος Μάρκου, ο Διευθυντής του Κλαδικού
Εθνικού Αγροτικού Συνεταιρισμού Αμπελοοινικών Προϊόντων (ΚΕΟΣΟΕ), κ. Παρασκευάς
Κορδοπάτης, ο Πρόεδρος του Αγροτικού Οινοποιητικού Συνεταιρισμού Κορωπίου, κ.
Σταμάτης Γεωργάκης, ο Πρόεδρος του Αγροτικού Αμπελουργικού Συνεταιρισμού Παιανίας,
κ. Παναγιώτης Σταμάτης ο Πρόεδρος του Αναγκαστικού Αμπελουργικού Συνεταιρισμού
«ΜΑΡΚΟ», κ. Κώστας Νικολάου, ο Διευθυντής του Οινοποιητικού  Συνεταιρισμού Μεγάρων,
κ. Παναγιώτης Μανωλόπουλος και το μέλος  του Αγροτικού Αμπελουργικού Συνεταιρισμού
Σπάτων, κ. Σπύρος Φράγκου.
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